



ПРОФЕССОРУ БОРИСУ СТЕПАНОВИЧУ СЕМЕНОВУ — 85!

Борис Степанович Семенов родился 8 марта 1937 года в селе Покровское Ленинского района Калининской (в настоящее время Тверской) области. В значительной степени на выбор его будущей профессии повлияла работа матери ветеринарным санитаром. Семилетнюю школу Б.С. Семенов закончил с Почвальной грамотой, затем его семья переехала в Ленинград, и он продолжил учебу в мужской гимназии города. В 1954 году поступил в Ленинградский ветеринарный институт, а в 1959 году окончил с отличием.

После распределения работал главным ветеринарным врачом совхоза «Жарынский» Рославльского района Смоленской области. Приобрел большой опыт в ликвидации и профилактике опасных заболеваний сельскохозяйственных животных. Будучи членом бюро профкома совхоза и членом бюро городского комитета комсомола, активно участвовал в общественной жизни.

Со времен учебы в институте Б.С. Семенов проявлял большой интерес к научной деятельности. В 1962 году он поступил в аспирантуру Ленинградского ветеринарного института на кафедру общей и частной хирургии, где защитил кандидатскую диссертацию под руководством профессора, заслуженного деятеля науки РСФСР К.И. Шакалова. Темой его диссертации стали методы лечения и профилактики артроза у быков-производителей. После успешной защиты Борис Степанович остался на кафедре и продолжил свою научно-педагогическую деятельность сначала в должности ассистента, а потом и доцента, накапливая опыт и проявляя себя как блестящий ученый, талантливый, доброжелательный и требовательный педагог.

В этот период началась его активная работа на административных должностях. С 1965 по 1968 год он занимал пост заместителя декана факультета, а с 1975 по 1977 год был проректором по учебной работе. В 1984 году Б.С. Семенов был избран заведующим кафедрой оперативной хирургии ЛВИ. Через год, в 1985 году он успешно защитил на этой кафедре докторскую диссертацию. В 1987 году ему было присвоено ученое звание профессора. В 1988 году он вновь был избран проректором по учебной работе, а в 1991 году избран ректором Ленинградского ветеринарного института.

В 1994 году вуз был преобразован в Санкт-Петербургскую государственную Академию ветеринарной медицины. Борис Степанович возглавлял СПбГАВМ в самые трудные для нее годы, когда неоднократно предпринимались попытки ее закрытия и слияния с другими ВУЗами. Во многом то, каким стал наш университет сегодня, было заложено в годы пребывания Б.С. Семенова на посту ректора. За большой вклад в развитие вуза Борис Степанович был удостоен высокой государственной награды — ордена Дружбы.

Помимо успехов в области управления, выдающимися являются и научные достижения Бориса Степановича. Основное направление его исследований — костно-суставные патологии у сельскохозяйственных животных. Им опубликовано более 300 научных работ, получено множество патентов и авторских свидетельств, на его счету соавторство практически во всех современных учебниках по ветеринарной хирургии для высших учебных заведений. Под его руководством защищено более 15 кандидатских и 6 докторских диссертаций. В настоящий момент руководит научной работой нескольких аспирантов и студентов. Обладая необходимыми знаниями и опытом, он старается внедрять идеи и разработки молодых ученых в сельскохозяйственное производство. За большой вклад в развитие науки и высшего образования Борису Степановичу были присвоены звания Залуженный деятель науки Российской Федерации и Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации.

Свой 85-й день рождения Борис Степанович встречает полным сил и творческих планов. Он продолжает трудиться с присущей ему огромной энергией, радуя коллег своим природным обаянием и щедрым чувством юмора.

Мы сердечно поздравляем юбиляра, желаем ему крепкого здоровья, долголетия, семейного благополучия и дальнейших творческих успехов!

Коллектив кафедры, ученики, соратники.